

# ЦЕННОСТЬ БОЖЬЕЙ ИСТИНЫ

“...Стойте и держите предания...” (2:15)

---

**У**чителя должны знать основы Писаний и передавать их другим. Слушатели должны базировать на них свою собственную веру; это их привилегия и обязанность.

Однинадцать раз в 1 и 2 Тимофею и в Послании к Титу – трех письмах, адресованных специально проповедникам, – мы находим такие выражения, как “здравое учение” (1 Тим. 1:10; 2 Тим. 4:3; 2 Тим. 1:13), “добroe учение” (1 Тим. 4:6), “в учительстве чистота” (Тит. 2:7), “здравые слова” (1 Тим. 6:3), “здравы в вере” (Тит. 1:13; см. также 2:2) и “истинное слово” (Тит. 1:9). Каждому из нас нужно знать основы Божьей истины с тем, чтобы мы могли быть подготовлены Богом к применению Его Слова.

Во 2 Фес. 2:15 Павел призывает фессалоникийских святых не терять связи с Божиим Словом. Почему так важно знать Писание – для них и для нас? Какова ценность Божьей истины?

## ЧЕРЕЗ ПОЗНАНИЕ ИСТИНЫ БОГ СПАСАЕТ НАС (2:13, 14)

Кто превращает людей из потерянных душ в лагере сатаны в спасенных чад Божьих? Бог. Чем Он пользуется, чтобы спасти погибшие души? Своим Словом.

Нас призывают евангелие, возвещение Живого Слова, Иисуса Христа. Бог послал нам Свою весть в человеке – в личности Иисуса. Вот почему Иисуса называют Словом Божиим (Иоан. 1:1). Он есть Божья весть нам. Бог призывает нас к славе через благовествование (2:14). Нет другого пути быть призванным Богом. Вот почему апостолов посылали проповедовать “Евангелие всей твари” (Мар. 16:15). Нет другого пути ответить Богу и воспользоваться Его духовными благословениями.

Мы призваны Божиим Словом, мы также спасены и освящены этим Словом. “Бог от начала, чрез освящение Духа и веру истине, избрал вас ко спасению” (2:13б). Мы получаем очищение, или освящение Божиим Духом, когда наша вера в истину велит нам креститься в Иисуса. Бог спасает нас Своим Духом, когда мы подчиняемся Его заповеди креститься. А呐ニア сказал Савлу/Павлу: “Итак, что ты медлишь? Встань, крестись и омой грехи твои, призвав имя Господа (Иисуса)” (Деян. 22:16). Во время крещения мы очищаемся от греха и соединяемся с Богом.

Спасение, таким образом, можно рассматривать как два призыва: Божий призыв к нам и наш призыв к Богу. Первый призыв – это когда Бог Своим Словом призывает нас к Себе. Такое происходит, когда нам проповедуют евангелие. Второй – это когда мы откликаемся на услышанное евангелие. Услышав Слово и поняв, что нуждаемся в спасении, мы приываем Бога спасти нас, выражая свой призыв верой в это Слово, которое обещает спасение тому, кто покорится Божьей вести тем, что покается и крестится.

Покорившись Божьему учению, мы тем самым принимаем Божье предложение спасения. “Благодарение Богу, что вы, бывши прежде рабами греха, от сердца стали послушны тому образу учения, которому предали себя. Освободившись же от греха, вы стали рабами праведности” (Рим. 6:17, 18).

## ЧЕРЕЗ ПОЗНАНИЕ ИСТИНЫ БОГ УКРЕПЛЯЕТ НАС (2:15)

После того, как мы получаем спасение, Бог использует Свое Слово, чтобы поддержать и укрепить нас. Оно помогает нам расти, развиваться и плодотворно жить.

Как это происходит? Ответ мы находим в 2:15: “Итак, братия, стойте и держите предания (СП: “учения”), которым вы научены или словом, или посланием нашим”. Это “предание” не было создано человеком, оно было вдохновенным учением. Ко времени написания 1 Фессалоникийцам фессалоникские христиане уже получили учение как в устной, так и в письменной форме.

Христианам нужно Божье учение для возрастаия и укрепления. Это учение уже было дано, но для некоторых людей той истины, что представлена в Божьем Слове, недостаточно. Им хочется новой и другой информации, они не довольствуются тем, что Бог уже им предоставил. В результате они пренебрегают Божьим Словом, находят ему замену и теряют Божью силу. Другое благовествование может показаться более привлекательным, но в нем не будет силы, потому что это не Божья весть. Только у Бога есть сила. Только Бог может пользоваться Своим Словом, чтобы спасать и укреплять нас!

Христианам нужно Божье Слово для постоянного возрастаия, питания и плодотворности. В притче Иисуса о сеятели, которую мы читаем в Лук. 8, всходили, как ростки, росли и давали плод те, кто хранил Слово Божье в сердце. Точно так же и мы, если хотим развиваться так, как угодно Богу, должны руководствоваться Божиим Словом.

### **ЧЕРЕЗ ПОЗНАНИЕ ИСТИНЫ БОГ УТЕШАЕТ НАС (2:16, 17)**

Слово Божье не только дает нам силу делать то, что хочет Он; оно также дает нам утешение и надежду. Бог хочет, чтобы нас поддерживало чувство безопасности и предназначенности, которое Он дает нам через Свое Слово. Вся Библия может служить для ободрения тех, кто упал духом. Павел сказал: “А все, что писано было прежде [Ветхий Завет], написано вам в наставление, чтобы мы терпением и утешением из Писаний сохраняли надежду” (Рим. 15:4).

Сочувствующая, заботливая и любящая природа Бога особенно ярко выражается таким Его описанием: “Отец милосердия и Бог всякого утешения” (2 Кор. 1:3б). Утешение, исходящее от любви Иисуса и Бога Отца, явилось ни с чем не сравнимым ободрением для христиан в Фессалониках, которым надо было выстоять во времена преследований. “Сам... Господь наш Иисус Христос и Бог и Отец наш” дает и нам “утешение вечное и надежду благую во благодати” (2:16).

### **ЧЕРЕЗ ПОЗНАНИЕ ИСТИНЫ БОГ ЗАЩИЩАЕТ НАС (3:1-5)**

Мы обычно сознаем, что может повредить нашему человеческому телу. Мы стараемся правильно питаться, соблюдать правила дорожного движения, быть осторожными с электричеством и огнем и предпринимать другие действия, чтобы защитить свои тела. Но ведь можно повредить и души. Сатана следит за тем, чтобы наши души испытывали на себе полный набор тлетворных воздействий. Он говорит, что то, что в действительности нам вредно, хорошо для нас. Он называет истиной то, что ложно. Он может брать людей, вещи и идеи и извращать их так, чтобы навредить нам. Сатана воспользуется кем и чем угодно, чтобы нападать на наши души!

У кого есть сила противостоять этой атаке на наши души? Только Бог через Иисуса Христа может спасти наши души от греха и направить нашу жизнь так, чтобы помешать нам вновь попасть в дьявольские сети. Только Божье Слово может защитить нас от лжи и извращенности дьявола. Только Божье Слово дает нам правильное направление на каждый день: “Но верен Господь, Который утвердит вас и сохранит от лукавого” (3:3).

Поскольку Божье Слово является единственной защитой против дьявола, мы должны донести Его Слово до как можно большего количества сердец. Оно нужно каждому – от самого богатого человека на земле до самого бедного. Павел просил христиан молиться, чтобы Слово распространяло свое защитное воздействие на их жизнь и хранило их от пагубного влияния слуг дьявола: “Итак молитесь за нас, братия, чтобы слово Господне распространялось и прославлялось, как и у вас, и чтобы нам избавиться от беспорядочных и лукавых людей; ибо не во всех вера” (3:1, 2).

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Истина – это всегда истина, но Божья истина намного больше этого. Это путь к жизни и свободе от греха. Это сила спасать, питать и утешать. Иисус сказал: “Если пребудете в слове Моем, то вы истинно Мои ученики и познаете истину, и истина сделает вас свободными” (Иоан. 8:31, 32). Истинные ученики Иисуса видят ценность истины, которую пришел открыть Иисус. Ищите, находите и цените Божью истину!

Когда мы изучаем Его Слово и передаем его другим, это приносит свои ценные плоды в помощи другим и в прославлении Бога. Это приносит бесценный плод “во всяком слове и деле

благом” (2:17).

Сердца, наполненные Божьим Словом, будут благочестивыми сердцами. Это будут сердца, подобные сердцу Божьему и сердцу Иисусову. Эти сердца будут обладать частью природы Бога и Христа в своих мыслях, речах и поступках. Эти сердца будут полны силы, люб-

ви и утешения! Да поможет нам Бог Его Словом помогать новым душам возрождаться в духе, возрастать в силе и утешении, получать защиту от зла и приносить бесценные плоды Богу. Говоря словами 3:5: “Господь же да управит сердца ваши в любовь Божию и в терпение Христово”. ▲

Автор: Тэд Паул  
Из выпуска: “1 и 2 Фессалоникийцам”  
© 1996, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается